



泉州隔离观察点欣佳酒店楼体坍塌
截至发稿时,10人不幸身亡,38人送医治疗

最先救出来的温州人 在当地做电器生意

浙江公羊队已赴现场救援。摄影 王一哲

本报记者
张蓉 俞任飞 汪子芳
通讯员 董露露 王一哲

3月7日晚上7时30分左右,福建省泉州市鲤城区欣佳酒店发生楼体坍塌。事故现场共有71人被困(不含自救逃生的9人)。

该酒店之前被泉州市鲤城区改造为区级医学观察点,用以隔离观察新冠肺炎密切接触者。

截至昨天记者发稿时,已救出48人(其中10人死亡,38人送医治疗),正在搜救的还有23人。



瞬间,酒店倒成一片废墟

“事发的时候我们两个店员正在吃饭,外面忽然一阵轰鸣。”离欣佳酒店还不到20米的甜品店员工小林(化名)告诉钱江晚报记者,晚上7点半左右,屋外传来大块大块石头掉落的声音,“轰隆隆的,像是发生泥石流一样。”她和同事出门一看,才发现酒店已经倒成一片废墟,大片烟雾腾起,叫人发慌。

几分钟后,她看到有人从废墟里爬出。一位穿着睡衣的大叔满脸血灰,他似乎对此还有些发

懵,“我是在房间里吃饭啊,也不知道怎么就……”大叔告诉小林,自己住在酒店顶楼。

小林说,她们的店铺已经重新营业两周,但自己也是几天前,才知道欣佳酒店已被定为疫情防控的集中隔离点。

据新华社报道,事发楼房占地5亩,建筑面积约7000平方米,共有7层,属于钢结构房屋。该建筑经查是2013年开始建设,2018年改造为欣佳酒店,并于当年6月

开业,酒店有各类客房计66间。3月7日晚上7时,房主接到现场施工人员电话称,在进行作业的一楼房屋一根柱子发生变形。三四分钟后,楼体整体坍塌。

房屋业主杨某某,65岁,泉州人,公安部门已传唤他到案。该酒店系鲤城区集中观察隔离点,主要用于集中隔离从湖北、温州等重点疫区来的人员,“这些隔离人员都不是疑似病例,只是从重点疫区过来,在这家酒店统一进行隔离观察”。

最先救出来的温州人在当地做电器生意

“姐,我没事,有一点点轻伤,不要担心。”3月7日21时20分许,在泉州做电器生意的金女士,接到弟弟金朝荣打来的报平安电话。

金朝荣是泉州欣佳酒店倒塌后,第一个被救出来的温州人。

当时,他刚刚从坍塌现场被抢救出来,在救护车上,他用医护人员的手机给姐姐打电话报平安。

7日晚上11时许,金女士一家急忙来到泉州市中医院,但是被暂时挡到急诊大楼外。“虽然没

见到弟弟,但确定他在医院,身体也没有大碍,就松了一口气,”金女士说。

昨天凌晨2时许,金朝荣又打了一个电话给身在温州老家的妻子,说自己“没事,只有额头有点擦伤”。

36岁的金朝荣是温州乐清市北白象镇人,五六年前跟着姐姐一家在泉州做电器生意。泉州市鲤城区的义全街是当地的电器一条街,做生意的大多是温州人,所以义全街还被称为“温州街”。

“我们一家人都在泉州,今年因为疫情,弟弟先来泉州,原本说一个人居家隔离,后来当地要求温州来的人都要去酒店隔离,”金女士介绍。

“本来他3月9日就隔离结束了,谁能想到会出这样的意外。”金女士说。

泉州市温州商会会长刘志康介绍,目前已知在欣佳酒店隔离的有10名温州人,已有5人被救出。这10名温州人的家属都已联系上,将陆续到达泉州。

搜索、破拆、救援,全力展开

昨天中午11点半,浙江公羊队抵达救援现场。中午12点,公羊队已搭建好临时营地,为即将展开的救援做准备。“我们义不容辞,去现场提供一些力所能及的帮助。”浙江公羊队队长王斌说。

一位浙江公羊队队员给记者发来一张图片,他示意说,欣佳酒店的房间位于整幢大楼的四到六楼。目前,救援人员正重点围绕这个位置向下展开搜救,救援策略是用吊臂挪开表面阻挡楼板,各救援队进行破拆撬接接力破拆作业孔,雷达生命搜索仪锁定搜救目标以后,先做好物理支护,再三

确定安全后,救援人员再进入施救。

不过,由于作业面狭小,现场的救援力量只能分批次进入。王斌说,目前,塌陷范围被划分为四五个片区,每片区依次安排十人左右,同时展开救援。在现场,民间救援力量主要承担目标搜寻工作。

下午2点多,浙江公羊队利用蛇眼窥镜确认了一位有生命迹象的女士的方位。而后,耗时两个多小时,下午4点半左右,消防队员将该女士成功救出。值得一提的是,她就是前一天上午获救小男孩的母亲。

当时,这位11岁的男孩获救后说的第一句话就是,“她(指妈妈)刚才在我旁边,就在我的脚下面。”他的这句话,几乎令在场的所有救援人员泪奔。

“目前,五楼和六楼基本已经排查清空结束。”王斌告诉钱江晚报记者,由于五楼、六楼的坍塌比较严实,对四楼被困人员的搜救会很麻烦。

接下来,救援力量可能会先将四楼以上楼板用挖掘机凿穿,再对四楼及以下范围进行搜索、破拆救援。“此刻才算真正开始的艰难救援”。



小时新闻APP
扫码看救援
现场的视频